三门峡时报

刹住二次供水违规收费乱象

本报讯"办理的部分物业公司加收 高层住宅居民水费公益诉讼案件,刹住了 二次供水违规收费乱象,守护了水龙头里 的民生。"近日,在湖滨区第十三届人民代 表大会第六次会议上,湖滨区检察院报告 的这一"检护民生"实事,受到与会代表委

2024年8月,湖滨区检察院在开展 "检护民生"公益诉讼专项行动中接到线 索:部分高层小区物业服务公司在二次供 水方面存在违规收费问题。经调查,该院 发现城区多个居民小区物业服务公司以 水费为基数,擅自加收二次加压服务类费 用,导致居民实际缴纳水费高于三门峡市

供水集团有限公司城镇居民用水价格,严 重损害了居民用水权益。

面对涉及面广、影响深远的民生问 题,市、区两级检察机关发挥一体化办案 优势,成立工作专班,深入市供水集团及 多个小区物业服务公司,调取水费收缴明 细,查明事实:三门峡市现行居民用水价 格为4.1元/吨,而多数高层小区均在水费 中加收0.7元至1元不等的二次加压服务 类费用,且未将收费标准、收费依据等进 行公示,侵害了众多不特定人的合法权 益,损害了社会公共利益。

当年9月25日,区检察院依法向负有 价格监督检查职责的市场监管部门发出

检察建议,建议其依法履行价格监督检查 职责,对辖区居民小区物业服务公司存在 的供水领域价格违法行为依法进行整治, 保障供水公共政策落实到位。同时,督促 辖区居民小区物业服务公司建立健全各 项收费及费用分摊相关信息的公示制度, 及时向终端用户公开。

市场监管部门收到检察建议后高度 重视,深入摸排市城区物业供水情况,全 面了解供水现行价格政策和行业要求,制 定了专项整治工作方案。在整治过程中, 检察机关与市场监管部门积极沟通,共同 探讨法律问题,厘清整治重点方向,消除 行政机关顾虑。

当年10月18日,市场监管部门制定 了《开展物业服务公司收取转供水费用 问题专项整治工作方案》,出动执法人 员 126 人次进行现场检查督导,并召开 城区物业行业供水收费行为行政指导 会议,要求物业服务企业开展自查行自 纠,杜绝违法违规收费。在市、区两级 检察机关上下联动中,目前,城区44家 企业90个小区已完成整改,其中52个 小区取消二次加压费,38个小区对二次 加压费据实分摊。同时,全面指导并规 范了物业收费明码标价行为,健全费用 公示制度,有效维护了主城区物业行业

■检察天地

灵宝市检察院3起案件获 最高检点评

本报讯 日前,全国检察机关第十六次公益诉讼高质效办案 点评培训以视频会议形式召开,灵宝市检察院作为河南省检察 机关推荐的唯一一个基层院代表,在会上对办理的3起高质效 公益诉讼案件作了汇报。

据悉,截至目前,全省仅有3个基层院被推荐参加最高检组 织的公益诉讼高质效办案点评会。此次会上,灵宝市检察院系 统汇报了督促履行养老机构监管职责行政公益诉讼案、督促履 行农药监管职责行政公益诉讼案、督促保护大字营军事古堡"古 砖洞"行政公益诉讼案3起案件的办理情况。

灵宝市检察院有关负责人表示,将以此次汇报会为契机,持 续深耕公益诉讼领域,激发基层办案新动能,将"高质效办好每 一个案件"作为目标,为区域经济发展和社会稳定提供坚强法治 (赵玉洁 王宏杰)

近日,义马 市检察院组织检 察干警来到辖区 小学开展普法 活动,以通俗易 懂的语言,向学 生详细讲解校 园欺凌的定义、 表现形式、危害 以及应对方法 等,让法治之光 普照校园。

杜恩 摄



渑池县检察院:

组织开展司法理念大讨论

本报讯 为全面学习贯彻全市检察长会议精神,推动会议精 神落地生根、见行见效,3月10日,渑池县检察院召开学习贯彻 全市检察长会议精神暨"三必有三必谈"司法理念大讨论活动。

会议传达了全市检察长会议精神,该院班子成员、各条线 负责人结合工作实际逐一汇报,谈认识、谈体会,研究贯彻落实

会议指出,要进一步把思想和行动统一到全市检察长会议 部署要求上。全体检察干警要结合检察工作实际,坚定政治方 向、深化思想认识、强化行动自觉,不折不扣把会议精神落实到 检察工作各方面、落实到每一个案件办案过程中,真正把学习贯 彻的成效转化成推动检察工作的强劲动能。要研究制定贯彻落 实方案,明确目标、责任到人。领导干部要带头形成重点工作 "一本账",各部门要组织全员学习,从会议精神中主动提炼任 务,在坚决执行文件中涉及的"八个重点"工作基础上,积极发掘 并融入该院创新做法,列明任务清单、工作台账和时间节点,以 标准化流程推动各项工作有序开展。要实现全员、全力、全时抓 好"四个一"。要挖掘先进典型,勇挑重担争先创优,加强典型人 物、典型案例、典型经验培育,擦亮"韶光渑检"等检察品牌,形成 品牌矩阵,以"一部一品牌"为目标,凝聚检察力量,打造一支本 领强、敢担当、能创新的新时代检察队伍。 (王爱霞 张中杰)



AI赋能反腐败斗争

□胡文超

特朗普成为新一任美国总统后,任命著名 企业家马斯克组建政府效率部,针对削减政府 开支进行大刀阔斧的改革,引起轩然大波,争 法获得不少关注。

其实,我们国家在反腐败斗争中,早已在 运用信息技术加大监管力度。据报道,仅去 年以来,各地纪检监察部门在检查评估中运 用大数据比对和分析,寻找线索,查处了大量 侵害群众利益的违法违纪案件。广西壮族自 治区宾阳县纪检监察部门通过民生资金管理 平台进行大数据比对,查处了一批村干部违 规领取和办理农村居民最低生活保障待遇问 题;江西省南昌市纪检监察部门通过大数据 查看和分析公租房用电数据,发现150户用 电异常,经过调查,查处了转租公租房牟利案

件。湖北省潜江市纪检监察部门通过对粮食 直补、城乡低保、农村危房改造等12项惠民 资金数据进行收集和比对,发现可疑线索

近年来,信息技术的运用越来越广泛,其 强大的数据处理和分析能力,不仅推动各行各 业产生重大变革,也为反腐工作注入了强大动 力。与传统监管模式费时费力的人为监督、事 后监督相比,运用信息技术对重点环节进行动 态监控和适时预警,切切实实成了打击腐败的

随着我们国家以DeepSeek为代表的人工 智能科技的快速发展,将会进一步推动监管方 式的变革。随着新技术的使用,将会让腐败分 子无所遁形,让权力无法被滥用,更好地维护 公平正义这一社会发展根基。

不要轻易下载安装手机APP

"银联会议""中银会议""抖音会议"……都不是官方的

■ 关注

近日,广东多地警方发布提醒,"银联会

议"APP是诈骗软件!不要下载! 近期,一种新型诈骗软件"银联会议" APP在全国多地出现,目前已有多人上当受 骗,且受骗群体多为中老年人。今年1月,海 南省三亚市公安局反诈中心发布预警提醒, 有受害人因扫描诈骗分子发送的二维码,下 载安装"银联会议"APP,被骗子远程操控手

机,直接转走银行卡内钱款290万元。 诈骗分子冒充短视频平台客服,称事主 开通了"直播会员"服务,如不取消将每月自动 扣费,扣费失败会影响个人征信,随后以"远程 协助关闭会员"为由,添加事主微信、QQ等聊 天软件,诱导下载"银联会议"APP。下载后, 骗子会要求事主打开屏幕共享或远程控制功 能,让其配合登录手机银行,输入密码、验证码 等信息,诱导事主对外转账或直接操控手机将 卡内资金转走,从而成功实施诈骗。

虽有"银联"二字,实则是木马病毒。

民警介绍,"银联会议"APP是一个木马 软件。虽然名字里有"银联"二字,但和中国 银联并无关联。这个软件经过下载安装授权 类似的还有"银联会议""抖音会议"等,这些 后,可远程控制被害人手机,进而操作转账侵 害被害人财产。

2月25日,"中国银联发布"微信公众号 发布严正声明:"银联会议APP"非中国银联 产品。此外,"中银会议""抖音会议"也是诈 骗软件!

"您在我们平台购买了一份保险,每个月 要自动扣费800元……"近日,65岁的徐女士 在家接到了自称某短视频平台客服人员的来 电提醒。徐女士听罢,赶忙要求取消该业 务。"客服"随即表示会为徐女士转接"高级客 服",协助其完成取消操作。紧接着,"高级客 服"的电话就打了进来。由于徐女士年龄较 大,对智能手机的操作并不熟练,对方便指示 徐女士下载一个名为"中银会议"的APP办理

徐女士通过"中银会议"软件与对方进行 通话,并开通了屏幕共享功能,在对方"手把 手"的指导下登录手机银行,一次次进行密码 操作和人脸识别。直到卡内余额被全部转 走,徐女士才意识到自己被骗了。

反诈民警介绍说,徐女士下载的"中银会 议"APP是最新出现的一种诈骗APP。与之 APP都是骗子专用的窥屏软件,因为带着"会 议"以及"银联""中银"这样看似官方的称谓, 很具有迷惑性。

专家介绍,根据入侵方式的不同,木马病 毒一般可分为三种:利用手机操作系统的漏洞 进行远程攻击;木马程序本身是一个应用程 序,一旦安装到手机上,就可以进行相关操作; 将木马和病毒程序捆绑到正常应用中,这种做 法隐藏性较高。点开手机应用可以正常使用, 但木马控制程序已在后台悄无声息启动了。

网络安全专家介绍,根据功能分类,木马 病毒主要分为信息盗取类和远程控制类。犯 罪团伙会根据他们的犯罪目的,选择植入相 应功能的木马病毒。

如何判断手机是否中了木马病毒? 近期 手机运行是否出现变慢情况;手机在日常使 用中是否出现不受控制、自动登录其他界面 或自动打开应用的情况;资金使用过程中,是 否出现无实际操作的交易记录。

如果出现以上任意一种情况,要警惕手 机被植入木马病毒。

一旦手机感染木马病毒,如何彻底清除? 网络安全专家介绍,针对木马病毒有三

类处置方式:系统自带的检测功能,该功能可 检测到初级木马病毒,直接卸载就能清除;借 助专业的安全软件,专业安全软件不仅能识 别木马病毒,还能查出该程序遗留在操作系 统里的隐藏文件;还有一类木马病毒经过包 装,可以躲过安全软件查杀,只能通过恢复手 机出厂设置彻底清除。

手机反诈,还要警惕这些"坑"

切勿随意下载 APP。使用手机下载 APP,一定要在应用商店搜索,并通过正规渠 道下载,切勿点击不明链接、扫描不明二维 码、点击不明APK安装包。

慎用NFC功能。NFC是一种短距离无 线通信技术,允许设备在10厘米内进行数据 交换。日常生活中人们可以使用手机 NFC 功能进行支付。诈骗分子可能利用NFC功 能诱导受害者下载"Uni-pay"APP,要求受害 者登录账号,只要登录使用此APP,受害者手 机就会变成一台"POS机",可以直接刷卡收 款;诱导受害者打开手机 NFC 功能,只要受 害者将银行卡放到手机背面感应,卡里的钱 就会被刷走。

警方提醒:凡是自称客服,让你下载所谓 会议软件,但在手机应用市场搜索不到的,都是 诈骗APP;凡是自称客服让你取消、关闭,"直播 会员、百万保障、百万保险"等业务,否则自动扣 费、影响征信的,都是诈骗;凡是提到"会议号' "屏幕共享""远程控制"的,都是诈骗。

请大家务必提高警惕,增强防范意识。 不下载! 不共享! 不转账! 共同守护好自己 的财产安全。 (据河南日报微信公众号)



投稿邮箱:smxrbfzb@163.com

年轻人成诈骗分子 眼中的"肥肉"

网络时代,诈骗手法层出不穷,不少在校大 学生或初入社会的年轻人,往往也是诈骗分子眼 中的"肥肉"。

案件详情

近日,王某(化名)到派出所报警称,被人冒 充支付宝客服诈骗5万元。原来,王某在家中突 然接到一个名为"支付宝客服中心"的 FaceTime 视频电话,对方告诉王某:"国家下发了一个文 件,大学生不允许在小型借贷平台借贷款,需要 给其关闭大学生支付宝信息。"起初王某很困惑, 但在对方的指导下查看相应文件后,王某便对 "客服人员"深信不疑。之后,王某根据"客服人 员"提示关闭支付宝花呗和借呗额度,然后再重 新开通恢复额度,并从中借钱提现至银行卡中。 最后,对方以只有向指定账户转账才能注销为 由,要求王某将5万元转到指定账户。转账后, 王某越想越不对,怀疑自己遭遇了电信网络诈 骗,于是报警求助。

犯罪分子惯用伎俩

伪装"平台客服"联系受害人。不法分子冒 充各个网络贷款平台客服,通过电话联系受害 人,并使用伪造的"平台营业执照""客服工作证" 等消除受害人疑虑。

能够说出受害人的身份信息。为获取受害 人信任,不法分子会利用非法渠道获取个人信 息,在电话中准确报出受害人的姓名、身份证号、 家庭住址、贷款等信息,实施精准诈骗。

编造理由让受害人陷入恐慌,要求转账完 成"清零"和"销户"。当受害人放松警惕后,不 法分子谎称根据国家相关政策需要配合注销校 园贷账号,否则会影响个人征信或产生严重后 果。若是受害人未曾注册过校园贷,不法分子 则谎称其身份信息被盗用注册了网贷账号,也 需要配合注销。

普法提醒

不存在注销网贷账户的操作,只要你按时还 清货款,就不会影响到个人征信。接到此类自称 网贷平台工作人员的电话,务必提高警惕。遇到 疑问时,应当及时向警方或者官方客服咨询核 实,避免财产受到损失。 (市法制办供稿)

卢氏县纪委监委: 巧手插花庆"三八"

本报讯 为丰富纪检监 察干部精神文化生活,3月7 日,卢氏县纪委监委举办 "以花之名 绽放芳华"主题 插花活动,庆祝"三八"国际 妇女节。

"玫瑰代表热情、浪漫 和美好,向日葵象征阳光、 勇敢和积极向上,百合有 百事合意、纯洁、庄严等寓 意……"活动现场,花香四 溢,在专业花艺师的指导 下,女干部职工充分发挥创 造力和想象力,经过修剪花 枝、精心搭配,完成了一个 个独具匠心、清雅别致的花 艺作品。

"明代文学家冯梦龙本 着'一念为民,与梅同清'、 '不求名而求实'的态度治

理寿宁,努力自强,留下千 古佳话。""宋代周敦颐以莲 来体现自己的高洁品行,以 莲来寄托自己的清正廉 洁。"插花活动中,大家纷纷 主动分享与花有关的廉洁

活动结束后,大家手 捧自己的作品,纷纷表示 插花活动不仅释放了压 力、愉悦了身心,也感受到 了组织的关怀和关爱。"下 一步,我们将继续组织开 展丰富多彩的文体活动, 为大家创造更多交流和学 习的机会,共同营造积极 向上的工作环境和氛围。" 该县纪委监委相关负责人

(王冰 李建峰)

巾帼花开绽芳华 铿锵玫瑰展风采

本报讯 春风送暖,万 时,大家纷纷表示,要以实 物复苏。3月7日,陕州区 检察院组织女干警开展拔 河、跳绳、徒步等活动,庆祝 '三八"国际妇女节,展现该 院检察干警团结拼搏、积极 向上的精神风貌。

在拔河比赛中,该院女 干警精神抖擞,目光坚定, 随着裁判一声哨响,大家 齐心协力,奋力拼搏,绳索 在双方力量的拉扯中来回 移动,场边的加油声此起 彼伏,气氛热烈而紧张;在 徒步活动中,女干警唱着 红歌,沿着山路一路健步 而行,你追我赶、互相鼓 励,在感受旖旎风光的同

际行动守护好美丽家园, 保护好青山绿水,为保护 环境作出更多贡献。在踢 毽子比赛中,五彩的毽子 上下翻飞,女干警神情专 注,努力控制着毽子的方 向和高度,充分展现协调 和灵活的运动潜能。

此次活动内容丰富,形 式多样,不仅增强了身体素 质,而且激发了拼搏精神。 大家纷纷表示,要将此次活 动激发出的热情干劲转化 为推动检察工作高质量发 展的崭新动力,不忘初心、 砥砺前行,在新时代展现新 担当新作为。 (蒋玉倩)